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ATA 008/2025 

7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a ausência da vereadora Arlete Latzuk, no dia sete de abril de dois mil e vinte 

e cinco (07/04/2025), as dezenove horas e um minuto, o presidente Tiago Variza 

declara aberta a sétima sessão ordinária e convida a todos para rezar a oração do 

Pai Nosso. Pede que o primeiro secretário, vereador Ivan de Andrade, proceda a 

leitura do extrato da ata da sessão anterior. Após, coloca a ata 007/2025 em votação 

e fora aprovada por unanimidade. O presidente pede que o primeiro secretário 

proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 047/2025 - Daniela 

Kunrath da Luz, Ofício n.º 06/2025 - Departamento de Licitação Executivo Municipal. 

O presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE. A vereadora Daniela 

Kunrath da Luz: Requere o tempo de fala da vereadora Arlete que está ausente. 

Conta que foi para Laranjeiras no evento Caravana da Cultura e comenta sobre os 

programas, valores e destinações referentes a cultura, fala que veio com bastante 

ideias para implementar no município. Informa que o município foi contemplado com 

um valor referente a Lei Adir Blanc e comenta sobre sua destinação e fala da 

importância da cultura para desenvolvimento da população. Fala que irão 

implementar cursos de gaita e violão e informa aos interessados que procurem a 

secretaria para inscrição. Conta de programas culturais funcionando em outros 

municípios. Informa que o prefeito esteve na Itaipu juntamente com demais prefeitos 

da Amocentro, aonde a Amocentro conseguiu recursos para aquisição de material 

didático para a educação, contribuindo para avanço do IDEB. Comenta sobre a sua 

proposição lida. O vereador Elias Quirino dos Santos: Comenta que em conversa 

com a secretária de educação, foi informado que em breve se dará início as obras 

de reforma da escola de São Manoel, que está em situação precária e perigosa. 

Parabeniza o grupo de laço do CTG que participaram de uma competição em Rio 

Branco do Ivaí e foram premiados. Fala que o governador está liberando asfaltos 
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para vários municípios do Paraná. O vereador Elio Didimo: Comenta sobre os 

programas do governo estadual e conta que está enviando ofícios, juntamente com 

mais vereadores, às autoridades para que o município seja contemplado. Agradece 

o secretário de viação por um trabalho realizado na localidade de Rio Bonito. Fala 

que estará visitando todas as localidades do município ouvindo as demandas da 

população. Comenta sobre as emendas impositivas. O vereador Ivan de Andrade: 

Faz uma indicação verbal solicitando instalação de placas indicativas de acesso às 

comunidades rurais, saindo de São Manoel até na região do Tigre e em todas as 

localidades rurais onde existe tal necessidade. Reforça a necessidade de uma 

retroescavadeira para o Rio do Tigre, aonde tem muitas demandas para 

reservatórios de água, bebedouros para animais e silos para armazenagem de 

produtos, e também a necessidade de serviço de nivelamento e terraplanagem para 

instalação da academia pública. Comenta também sobre a participação do prefeito 

e vice no evento da Itaipu, aonde favoreceu os municípios que compõem a 

Amocentro com recursos. Conta que também visitaram uma empresa de ervas 

medicinais e diz que é importante trazer as melhorias para o município. O vereador 

João Alex Damião: Reforça um pedido de cascalhamento para a localidade de Novo 

Horizonte, na estrada que dá acesso a propriedade do senhor Vilmar Ramos. A 

vereadora Daniela pede aparte e informa que a equipe está na localidade a procura 

de cascalho. O vereador retoma a palavra e fala sobre a estrada da Água Doce, onde 

o agricultor Luiz Anselmo há tempos vem perecendo, pede que seja tomado alguma 

providência, assim como, o Executivo esteja atendendo os produtores de tomate. 

Comenta sobre a dificuldade encontrada por carreteiros para fazer o contorno do 

trevo. Pede que o Executivo veja alguma providência. O vereador Ozeias Boiko da 

Rosa: Comenta sobre o programa do governo estadual Talento Tech PR, que o 

município foi contemplado, aonde qualifica alunos com cursos e bolsas em 

tecnologia da informação, e comenta sobre o programa. Se coloca à disposição. Fala 

que estará propondo um projeto de lei em reconhecimento aos Aventureiros. Reforça 

uma indicação feita anteriormente para cobertura na parte externa da creche de São 
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José. Faz uma indicação verbal para que seja arrumada a estrada da Barra Grande, 

pois está intransitável. O vereador Vagner Lopes Teles: Parabeniza o Executivo por 

estar trazendo a chefe do MDA do Paraná para audiências públicas nas 

comunidades, levando informações referentes ao Crédito Fundiário. Fala dos 

benefícios trazidos aos agricultores com esse programa, especialmente aos jovens 

agricultores. Pede que os interessados procurem o Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais. Se coloca a disposição. Conta que receberam no município representantes 

do Deral, aonde apresentaram dados referentes às atividades agrícolas no 

município. Comenta sobre a Associação dos Agentes Ecológicos e o trabalho de 

coleta seletiva realizado por eles, fala que apresentou proposta para um ponto de 

coleta nas comunidades do interior. Conta que durante a semana estará em reunião 

com o presidente da federação dos agricultores familiares, alinhando o atendimento 

do crédito fundiário. O presidente Tiago Variza: Comenta a respeito das cobranças 

das estradas e os problemas enfrentados pelo Executivo para tentar suprir essas 

necessidades, especialmente em questão de manutenção das máquinas. O 

presidente defere as indicações. Declara aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em 

primeira discussão e votação o Projeto de Lei n.º 006/2025 – Executivo. Súmula: 

Institui o Conselho Municipal da Cidade de Santa Maria do Oeste-PR e dá outras 

providências. Deixa livre a palavra. O vereador Vagner parabeniza o Executivo pela 

criação do projeto, e comenta sobre os benefícios ao município através de recursos 

com a criação desse conselho. O vereador Elio diz que é uma necessidade do 

município para acessar recursos. O presidente coloca o Projeto de Lei n.º 006/2025 

– Executivo em primeira votação e fora aprovado por unanimidade. Declara aberto 

o PEQUENO EXPEDIENTE. O vereador Elio fala que a prefeitura é uma 

engrenagem e uma secretaria precisa da outra. Se coloca a disposição. O vereador 

Ozeias comenta sobre a dificuldade na manutenção das máquinas, conta das 

providências tomadas em relação a empresa que fornecia pneus no tempo em que 

foi secretário. O vereador João Alex fala dos riscos e prejuízos sofridos quando se 

usa pneus de má qualidade nos maquinários e veículos públicos. Fala também das 
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vans da saúde licitadas com menor preço, e muitas vezes de má qualidade. O 

vereador Elias fala que acompanha os serviços da patrola e diz que realmente os 

pneus são de má qualidade. O vereador Vagner explica como é feita a tramitação 

do processo de licitação, diz que a comissão de licitação fez um trabalho correto, e 

que de repente o Executivo devesse notificar a empresa que fornece um produto de 

má qualidade. Complementa falando da dificuldade em encontrar cascalho na região 

da Linha Lontrense. A vereadora Daniela parabeniza o Executivo pela contrapartida 

no programa Talento Tech. Informa que na terça-feira a equipe estará na região da 

Barra Grande verificando as estradas. informa que o Executivo já está tomando as 

providências em relação a empresa que fornece pneus de má qualidade. O vereador 

Tiago esclarece que não está questionando a equipe técnica de licitação, mas sim 

a empresa que não está cumprindo o contrato. Declara encerrada a sessão. 

 
 
 
 
____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


